
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 :الأولالسؤال      
 الصحيحة من بين الأقواس)أ( تخير الإجابة     

                                    ................. ..................   جهد اللازم لإيقاف  الإلكترون  المنطلق من معدن عند سقوط ضوء عليه تتوقف على    -1

 (  سرعة الالكترون   ـــ  نوع الضوء ونوع المعدن    –    نوع المعدن   –   نوع الضوء )                                                       

 (      متعادلة       –أيون سالب       –       أيون موجب   )   ............    تكون من النوع الموجب  لبللورةا في ة بالشائ -2

 ............................النسبة بين طول مسار الكترون يتحرك  في المستوى الثانى لذرة الهيدروجين  والطول الموجى له  -3

  (     4   ـــ      3ـــ        2   ـــ    1(                                                                                                     

 (                                             ) انجستروم  ............. فإن طول موجته  h   فوتون كمية حركته   -4

    تعتبر ظاهرة كومبتون اثبات ل............................ـ 5

   ( الصفة الموجية للإلكترون  ــ  الصفة الموجية للإشعاع  ــ  الصفة الجسيمية للإشعاع  _ الصفة الجسيمية للإلكترون   )        

:                                                                      أذكر تطبيقين  فقط  لتوضيح )ب( 

         الشدة أحد خصائص شعاع الليزر   – 1      

      الالكترونيات الرقمية  ــ  2      

    أهمية التصوير الحرارى للكائنات الحية   ــ 3      

           أهمية الأشعة السينية   ــ 4      

 وضح بالرسم الدائرة الكهربية المعبرة عن بوابة توافق  أحد مداخلها يمثل بوابة اختيار ومخرجها يمثل  )ج(   

 بوابة عاكس ثم أكتب جدول التحقيق  ووضح كيف يمكن توظيف الترانزستور كبوابة عاكس           

 

 : السؤال الثاني     
 : علل لما يأتى تعليلا مناسبا)أ(    

  .  جوجود عوارض نحاسية فى أنبوبة كوليد (1

 .  الغازات المتوهجة طيف خطىتصدر الأجسام الصلبة الساخنة طيف مستمر بينما تصدر  (2

 لا يستطيع الشعاع الضوئى أن يؤثر على قلم رصاص بينما يؤثر على الكترون  (3

 عندما تكون القاعدة مشتركه لا يستطيع أن يكبر التيار   (4

 شعاع الليزر لا يخضع لقانون التربيع العكسى  (5

 ـ: ظاهرة أشعاع الجسم الأسودلوضح فى ضوء دراستك )ب(      

 ( ما اسم العالم الذى استطاع تفسير هذه الظاهره وكيف فسرها 2( ماذا يقصد بالجسم الأسود                                  1        

 ( ارسم منحنيات إشعاع الشمس وكذلك الأرض فى شكل واحد  4( لم تستطع الفيزياء الكلاسيكية تفسير هذه الظاهره      3        

           الكترون معجل فى انبوبة توليد الاشعة السينية طاقة حركته لحظة وصوله الى الهدف    )ج(       

 أحسب  A 0.3ذرة من ذرات الهدف فتولد فوتون طوله الموجى  ول جول  اصطدم بأ           

  المشخج الالكخشونالجهذ اللاصم لإيقاف (  2          فشق الجهذ المطبق علً الأوبىبت  ( 1         

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 السؤال الثالث:      
                                                                     ـ :من  هى شروط الحصول على كل)أ( ما          

  الصىسة المجسمت ـ   2             طيف وقً بىاسطت المطياف     -1                          

   رسة مسخقشة  ـ  4                                           شعاع ليضس  - 3                          

  . العلاقة التى تربط بين النموذج الماكرسكوبى والنموذج الميكروسكوبى استنتج )ب(         

 أوجد . تردده وكتلته وطاقته وكمية حركته . واذا  A 5500فوتون طوله الموجى  )ج(       
 وسقط    4000A  ,  5000Aعلمت أن الضوء المرئى تتراوح أطواله الموجية بين        

            نحاس  وكانت دالة الجهد ) الشغل ( الضوء على سطح  هذاشعاع من        
 هل تنبعث منه فوتو الكترونات أم لا مع ذكر السبب ؟ . جول        

 السؤال الرابع:
)أ(أكتب المصطلح العلمي للعبارات الآتية

 الفوتون وكميت حزكته الخطيتالىسبت بيه طالت  -1

 ووع مه محشوس الحيود يؼتبز تؼميم لظاهزة الشك المشدوج تتكون ػليه صورة مجسمت  -2

 طيف يحتوى ػلي ػذد محذد مه الاطوال الموجيت واتج ػه ػودة الذرة لوضغ الاستمزار -3

 الطول الموجي المصاحب لألصي شذة اشؼاع يتىاسب ػكسيا مغ كميت حزكته الخطيت -4

 خاصيت اتفاق فوتوواث الليشر في التزدد  -5

  وجد  العلاقة البيانية بين كلا مما يأتى موضحا الميل إن وضح بالرسم)ب(    

 ت ىيشذة الاشعاع والطىل المىجً للأشعت السي (1

 ة في الخشاوضسخىسذاس المجمع وحياس القاعيح (2

 القىة الخً يؤثش بها الشعاع الضىئً وكيت الحشكت الخطيت  (3

 شذة الخياس وفشق الجهذ في الىصلت الثىائيت  (4

cm 5  أحسب عذد رساث الألىمىيىم الخً حىجذ فً )ج(    
-3

 إرا كاوج كثافت الألىمىيىم  

2.7  gm/cm
3

 وإرا كان لذيك بللىسة مه السليكىن يشك   27  سي للألىمىيىموالىصن الز  

 فزادث         فأضيف اليها عىصش جاليىم بخشكيض  p أو   n اوها مه الىىع  

وعىذما اضيف اليها فً هزي الحالت صسويخ ضعف   الخىصيليت الكهشبيت لها الً الضعف

 الخشكيض السابق وجذ أوها أصبحج بللىسة وقيت فأوجذ :

 من أى نوع كانت البللورة فى الحالة الأولى  (1

 تركيز التى كانت بها فى الحالة الأولى  (2

 تركيز الزرنيخ المضاف الى البللورة أخيرا (3

 01062544070الفيزيائى / رضا عبدالعام   أولاد صقر  
 


